

## ऋण आवेदन की शर्तें और वचनबद्धता

### नियम एवं शर्तें

1. इस आवेदन पत्र का यह अर्थ नहीं लगाया जाना चाहिए कि डीएमआई फाइनेंस प्राइवेट लिमिटेड ("डीएमआई") द्वारा आपके ऋण को स्वतः ही मंजूरी दे दी गई है। ऋण की स्वीकृति, ऋण राशि और वितरण डीएमआई के पूर्ण विवेक पर निर्भर है और इस बारे में कोई प्रतिबद्धता नहीं दी गई है।
2. यहाँ उल्लिखित नियम और शर्तें हमारे ऋण उत्पादों की शर्तों और नियमों की एक सांकेतिक सूची है। अंतिम नियम और शर्तें अन्य वित्तपोषण दस्तावेजों में वर्णित होंगी, जिसमें ऋण की सामान्य शर्तें और नियम, मुख्य तथ्य विवरण और अन्य वित्तपोषण दस्तावेज शामिल हैं, जिन्हें समय-समय पर उधारकर्ता द्वारा स्वीकार किया जा सकता है और इसलिए उन्हें ऐसे वित्तपोषण दस्तावेजों के साथ पढ़ा जाना चाहिए।

<https://www.dmifinance.in/investor-relations/policies/> पर उपलब्ध डीएमआई की ब्याज दर और शुल्क नीति देखें।

### उपक्रम

1. मैं/हम इस आवेदन में उल्लिखित ऋण की वित्त सुविधा ("सुविधा") के लिए आवेदन करते हैं। मैं/हम घोषणा करते हैं कि इस आवेदन पत्र में दिए गए/भरे गए सभी विवरण और जानकारी सभी मामलों में सत्य, सही, पूर्ण और अद्यतित हैं और कोई भी जानकारी नहीं छिपाई गई है। मैं/हम समझते हैं कि इस आवेदन में दी गई जानकारी किसी भी ऋण का आधार बनेगी जिसे डीएमआई मुझे/हमें देने का फैसला कर सकता है और यदि इस आवेदन को संसाधित करने के किसी भी चरण में डीएमआई के ज्ञान में आता है कि, मैंने/हमने कोई गलत या अधूरी जानकारी, गढ़े हुए दस्तावेज या नकली दस्तावेज प्रदान किए हैं, तो उन्हें डीएमआई द्वारा मेरे/हमारे द्वारा हेरफेर किए जाने के रूप में माना जाएगा और डीएमआई को इस ऋण आवेदन को तुरंत खारिज करने, किसी भी मंजूरी को रद्द करने या आगे की निकासी या आवेदन प्रसंस्करण के किसी भी चरण में दिए गए किसी भी ऋण को वापस लेने का अधिकार होगा, बिना कोई कारण बताए और डीएमआई और उसके कर्मचारी/प्रतिनिधि/एजेंट/सेवा प्रदाता /शेयरधारक/निदेशक किसी भी तरह से इस तरह की अस्वीकृति या मुझे/हमें ऐसी अस्वीकृति को सूचित करने में किसी भी देरी के लिए जिम्मेदार/उत्तरदायी नहीं होंगे (रद्द करने से पहले किसी भी विक्रेता/सेवा प्रदाता को मेरे द्वारा किए गए किसी भी भुगतान सहित)।
2. मैं/हम घोषणा करते हैं कि मैंने/हमने इस आवेदन पत्र के साथ या इसके संबंध में मेरे/हमारे आवेदन पत्र को एकत्र करने वाले व्यक्ति को नकद, बियरर चेक या किसी अन्य तरीके से कोई भुगतान नहीं किया है। मैं/हम इस आवेदन पत्र को एकत्र करने वाले व्यक्ति को हमारे द्वारा किए गए ऐसे किसी भी भुगतान के लिए डीएमआई या उसके कर्मचारियों/प्रतिनिधियों/एजेंटों/सेवा प्रदाताओं को उत्तरदायी नहीं ठहराएंगे।
3. मैं/हम इस बात की पुष्टि करते हैं और विधिवत वचन देते हैं कि ऋण का उपयोग केवल उसी उद्देश्य के लिए किया जाएगा, जिसके लिए इसे डीएमआई द्वारा स्वीकृत किया गया है और विशेष रूप से मेरे/हमारे द्वारा इसका उपयोग (क) पूंजी बाजारों में किसी भी निवेश के लिए नहीं किया जाएगा, जिसमें स्टॉक, बांड और अन्य वित्तीय प्रतिभूतियां शामिल हैं (ख) प्राथमिक सोना, सोने की बुलियन, सोने के आभूषण, सोने के सिक्के, एक्सचेंज ट्रेडेड फंड (ईटीएफ) की इकाइयां और सोने के म्यूचुअल फंड की इकाइयां सहित किसी भी रूप में सोने की खरीद या (ग) किसी भी सट्टा निवेश या सट्टा उद्देश्य के लिए या (घ) किसी भी गतिविधि के लिए जो अवैध है या कानून द्वारा निषिद्ध है या जिसके संबंध में ऋण निधि का उपयोग कानून द्वारा प्रतिबंधित है।
4. मैं/हम इस बात की पुष्टि करते हैं कि मेरे/हमारे विरुद्ध कोई दिवालियापन कार्यवाही या बकाया राशि या धनराशि की वसूली के लिए या मेरी/हमारी परिसंपत्तियों या संपत्तियों की कुर्की के लिए कोई मुकदमा या कोई आपराधिक कार्यवाही शुरू नहीं की गई है और/या लंबित है और मुझे/हमें कभी भी किसी न्यायालय या अन्य प्राधिकरण द्वारा दिवालिया घोषित नहीं किया गया है और न ही मेरी/हमारी परिसंपत्तियों के लिए कोई रिसीवर, प्रशासक, प्रशासनिक रिसीवर, ट्रस्टी या समान अधिकारी नियुक्त किया गया है।
5. मैं/हम समझते हैं और स्वीकार करते हैं कि डीएमआई को बिना कोई कारण बताए (जब तक कि लागू कानून द्वारा अपेक्षित न हो) मेरे आवेदन को अस्वीकार करने और ऐसी अस्वीकृति के कारण होने वाली किसी भी लागत, हानि, क्षति या व्यय या अन्य परिणाम, या हमारे आवेदन की ऐसी अस्वीकृति की मुझे/हमें सूचना देने में किसी भी देरी के लिए पूर्ण विवेकाधिकार होगा।



6. मैं/हम समझते हैं और जानते हैं कि मुझसे/हमसे एकत्रित की गई प्रोसेसिंग फीस, यदि कोई हो, डीएमआई द्वारा अपने स्वयं के मापदंडों के अनुसार इस आवेदन की समीक्षा करने के उद्देश्य से है और किसी भी परिस्थिति में मुझे/हमें वापस नहीं की जाएगी, भले ही डीएमआई इस ऋण को स्वीकृत करे या नहीं।
7. मैं/हम एतद्वारा पुष्टि करते हैं कि मैं/हम ऋण प्राप्त करने, प्रतिभूति सृजित करने तथा इसके लिए उल्लिखित/अपेक्षित सभी प्रयोजनों के लिए घोषणाएं, वचनबद्धता आदि देने/इस आवेदन पत्र तथा अन्य सभी दस्तावेजों को निष्पादित करने तथा प्रस्तुत करने के लिए सक्षम तथा पूर्णतया प्राधिकृत हूँ/हैं।
8. मैं/हम पुष्टि करते हैं कि मैं/हम डीएमआई के साथ सहयोग करेंगे और अतिरिक्त दस्तावेज प्रस्तुत करेंगे और/या यदि आवश्यक हो तो ऐसे अन्य दस्तावेजों को निष्पादित करेंगे, ताकि डीएमआई वैधानिक/विनियामक प्राधिकरणों/किसी कानून के तहत काम करने वाले किसी अन्य प्राधिकरण के मौजूदा/अतिरिक्त निर्देशों का अनुपालन कर सके।
9. मैं/हम समझते हैं कि डी.एम.आई. अन्य स्रोतों/एजेंटों से भी व्यक्तिगत जानकारी प्राप्त करेगा और मुझे/हमें इस पर कोई आपत्ति नहीं है। मैं/हम डी.एम.आई. को इस आवेदन में दी गई जानकारी से संबंधित संदर्भ लेने और पूछताछ करने के लिए अधिकृत करते हैं, जिसे डी.एम.आई. आवश्यक समझता है, जिसमें वे बैंक भी शामिल हैं, जहाँ मेरे/हमारे बैंक खाते हैं।
10. मैं/हम कंपनी को इस प्रपत्र में उल्लिखित ऋण सुविधा प्रदान करने के उद्देश्य से, केवाईसी प्रयोजन के लिए प्रस्तुत दस्तावेजों या विवरणों के प्रमाणीकरण/सत्यापन, विधि द्वारा गठित वैधानिक या अन्य प्राधिकरणों द्वारा बनाए गए डेटाबेस से डेटा प्राप्त करने और उन तक पहुंचने सहित कानून के तहत अनुमत प्रक्रियाओं द्वारा केवाईसी और अन्य अपेक्षित जांच करने के लिए सहमति देते हैं।
11. मैं/हम डीएमआई को मेरे/हमारे केवाईसी डेटा को सेंट्रलाइज्ड केवाईसी रजिस्ट्री (सीकेवाईसीआर) या ऐसे अन्य डेटाबेस या रिपोजिटरी पर अपडेट/प्रस्तुत करने के लिए सहमति देते हैं, जैसा कि समय-समय पर निर्धारित किया जा सकता है, साथ ही वहां से डेटा एक्सेस, डाउनलोड और प्राप्त करने और केवाईसी जांच के उद्देश्य से उस पर भरोसा करने के लिए भी सहमति देते हैं और यह सुनिश्चित करना मेरी/हमारी जिम्मेदारी होगी कि डेटा सही और अपडेट है और डेटा में किसी भी बदलाव के मामले में तुरंत लिखित में सूचित करना होगा। डीएमआई ऐसे डेटा को सत्यापित भी कर सकता है। जिस तरह से वह उचित समझे और अतिरिक्त जानकारी मांगे या उचित परिश्रम करे। मैं ऊपर दिए गए पंजीकृत नंबर/ईमेल पते पर एसएमएस/ईमेल के माध्यम से डीएमआई/सीकेवाईसीआर से सूचना/सूचना प्राप्त करने के लिए सहमति देता हूँ, भले ही मेरे/हमारे नाम और/या नंबर डू नॉट कॉल या डू नॉट डिस्टर्ब रजिस्ट्री में दिखाई दें।
12. मैं/हम डीएमआई को अपनी सहमति देते हैं कि वह क्रेडिट इंफॉर्मेशन कंपनी और/या इंफॉर्मेशन यूटिलिटी और/या कानून के प्रावधानों के तहत स्थापित ऐसी संस्था से समय-समय पर मेरी/हमारी जानकारी प्राप्त करे और/या प्रस्तुत करे, जब भी आवश्यकता हो। मैं/हम डीएमआई को जहां भी आवश्यक हो, कई ब्यूरो जांच करने के लिए अधिकृत करते हैं।
13. मैं/हम समय-समय पर डीएमआई को मेरे/हमारे आधार विवरण, पैन नंबर/मेरे/हमारे पैन कार्ड की प्रति, अन्य पहचान प्रमाण और बैंक खाते के विवरण प्राप्त करने के लिए अपनी सहमति देते हैं। मैं/हम समय-समय पर यूआईडीएआई या किसी कानून के तहत अनुमति प्राप्त तरीके से मेरे/हमारे आधार की वास्तविकता स्थापित करने के लिए डीएमआई को अपनी सहमति देते हैं। मैं/हम इस बात की घोषणा और पुष्टि करते हैं कि ऋण प्राप्त करने के लिए इस आवेदन पत्र में मेरे/हमारे द्वारा प्रदान किया गया मोबाइल नंबर मेरे/हमारे आधार से जुड़ा हुआ है।
14. मैं/हम स्पष्ट रूप से और अपरिवर्तनीय रूप से डीएमआई को मेरी/हमारी व्यक्तिगत जानकारी के किसी भी पहलू को सीधे या किसी भी अधिकृत एजेंसियों के माध्यम से इकट्ठा करने, संग्रहीत करने, साझा करने, प्राप्त करने और प्रमाणित करने और अपने एजेंटों को ऐसी जानकारी का खुलासा करने के लिए अधिकृत करते हैं। मेरी/हमारी सहमति और <https://www.dmifinance.in/investor-relations/policies/> पर अपलोड की गई डीएमआई की गोपनीयता नीति के अनुसार ऋण प्रदान करने के लिए मेरे /हमारे प्रतिनिधियों/कर्मचारियों/ ठेकेदारों/सेवा प्रदाताओं के साथ बातचीत करने के लिए सहमत हूँ।
15. मैं/हम डीएमआई या उसके अधिकृत एजेंटों और तीसरे पक्ष के सेवा प्रदाताओं को मेरे/हमारे द्वारा प्रदान की गई जानकारी/डेटा का उपयोग करने के लिए सहमति देते हैं, ताकि वे ईमेल, टेलीफोन, एसएमएस, व्हाट्सएप आदि सहित संचार के किसी भी चैनल के माध्यम से मुझसे/हमसे संपर्क कर सकें, और आगे डीएमआई के सहयोगियों/समूह कंपनियों या उनके अधिकृत एजेंटों और तीसरे पक्ष के सेवा प्रदाताओं को विभिन्न ऋण प्रस्ताव योजनाओं या ऋण प्रचार योजनाओं या किसी अन्य प्रचार योजनाओं के बारे में जानकारी प्रदान करने के लिए यहां निहित जानकारी के प्रकटीकरण को अधिकृत करते हैं, जो डीएमआई द्वारा प्रदान की जा सकती हैं, भले ही मेरा/हमारा नाम और/या नंबर डू नॉट कॉल या डू नॉट डिस्टर्ब रजिस्ट्री में दिखाई दे।



16. मैं/हम स्वीकार करते हैं कि सोर्सिंग पार्टनर/उधार सेवा प्रदाता, यदि कोई हो, और डीएमआई एक दूसरे से स्वतंत्र हैं, और मैं/हम सोर्सिंग पार्टनर/उधार सेवा प्रदाता द्वारा व्यवस्थित/प्रदान किए गए किसी भी ऋण या अन्य सुविधा के लिए डीएमआई के खिलाफ कोई दावा नहीं करेंगे, जिसे डीएमआई द्वारा स्वीकृत/वितरित नहीं किया गया है। मैं स्वीकार करता हूँ कि डीएमआई किसी भी तरह से किसी अन्य उत्पाद या सेवाओं के संबंध में कोई प्रतिनिधित्व, वादा, बयान या समर्थन नहीं करता है जो सोर्सिंग पार्टनर/उधार सेवा प्रदाता द्वारा प्रदान किया जा सकता है और इसके लिए किसी भी तरह से जिम्मेदार या उत्तरदायी नहीं होगा।
17. मैं/हम समझते हैं कि मेरे/हमारे पास इस आवेदन पत्र में अपेक्षित जानकारी न देने का विकल्प है या जैसा कि डीएमआई द्वारा समय-समय पर अपेक्षित हो सकता है, बशर्ते कि ऐसे विकल्प का प्रयोग करने पर डीएमआई को ऋण की सामान्य शर्तों के अनुसार मंजूरी से इंकार करने या उसे रद्द करने या देय राशि का पूर्व भुगतान मांगने का अधिकार होगा।
18. मैं/हम एतद्वारा घोषणा करते हैं कि मेरी/हमारी सकल घरेलू आय 25000 प्रति माह से अधिक है\*\* और इसलिए ऋण के तहत मेरा उधार माइक्रोफाइनेंस ऋण के रूप में माना जाने योग्य नहीं है।
19. मैं/हम एतद्वारा घोषणा करता हूँ/करते हैं कि मैं किसी राजनीतिक संगठन में कोई पद धारण नहीं कर रहा/रही हूँ।
20. मैं/हम पुष्टि करते हैं कि मैंने/हमने अंग्रेजी में आवेदन पत्र/अंडरटेकिंग की शर्तों को समझ लिया है। मैं/हम यह भी स्वीकार करते हैं कि यदि मेरे/हमारे द्वारा विशेष रूप से अनुरोध किया जाता है, तो मेरे/हमारे द्वारा समझी जाने वाली स्थानीय भाषा में इस अंडरटेकिंग का एक संस्करण भी प्रदान किया जाएगा। मैं/हम यह भी समझते हैं कि मैं/हम DMI की वेबसाइट <https://www.dmifinance.in/loan-application-undertaking/> पर स्थानीय भाषा में इस अंडरटेकिंग को एक्सेस कर सकते हैं।

\*\* परिवार का अर्थ है एक व्यक्तिगत परिवार इकाई, अर्थात पति, पत्नी और उनके अविवाहित बच्चे।